

焦作市工业和信息化局文件

焦工信〔2022〕73号

签发人：付希强

办理结果：A

焦作市工业和信息化局 对市政协十四届五次会议第 256 号提案的答复

张素平委员：

您提出的“关于进一步优化营商环境促进民营企业高质量发展”的提案已收悉。该提案很好，我们在今后的工作中将予以采纳，现将我局的办理意见答复如下：

近两年来，市工信局认真按照中央、省、市关于疫情以来支持促进民营经济发展的决策部署，积极谋划，多措并举，强力支持我市民营经济健康发展。

一、推进落实“一联三帮”行动

一是开展民营企业对标提升行动。2021年，制定印发《焦作市民营企业对标提升行动方案》，从全市制造业优质企业、服务业重点企业、农业产业化龙头企业、高新技术企业、科技型中小企业、文化产业企业等6类企业中，筛选50家发展规模大、市场前景好、带动能力强的骨干企业作为对标提升试点企业。市工业和信息化局、市商务局、市农业农村局、市科技局、市文广旅局引导企业依据自身实际情况寻找国内行业对标企业，分头组织试点企业负责人观摩学习。对照对标企业，结合试点企业自身层级、领域和发展情况精准对标，采取组建专家指导团和企业组团和领导包联帮扶的形式“一对一”帮助企业对标提升，坚持“一企一策”原则，个性化、差异化、动态化制定企业对标提升实施方案和工作清单，切实帮助企业提升。二是进一步加强企业政策服务力度。2021年6月28日，焦作市工信局召开中小企业政策宣贯会，焦作市各县（市）区工信主管部门分管领导和有关业务工作负责人，以及省级“专精特新”中小企业、省级中小企业公共服务示范平台和省级中小企业创业创业示范基地主要负责人，共约100人参加了会议。会议邀请专家对支持中小企业发展政策进行解读，专家通过紧密联系当前中小企业发展的实际，对企业普遍关心的问题进行解读，使企业深刻理解和把握当前的经济发展趋势和环境，为企业解决面临的新问题、新矛盾提供好思路。会上为企业发放编撰的最新政策汇编，帮助企业进一步学习掌握政策。三是制定印发《焦作市中小企业纾困帮扶政策措施》。深入

贯彻落实《河南省人民政府办公厅关于印发中小企业纾困帮扶政策措施的通知》（豫政办〔2021〕76号）精神，通过从进一步降低企业融资成本、降低企业负担、加大财税支持、进一步激发市场活力、强化企业精准服务等五方面发力，减轻企业负担，激发企业活力，帮助企业渡过难关，促进我市中小企业平稳健康发展。

二、“万人助万企”活动扎实开展

市工信局充分发挥全市“万人助万企”活动领导小组办公室牵头引领作用，第一时间研究制定活动方案，突出六个精准，聚焦“三业”“五链”，筹备召开全市“万人助万企”动员大会及推进会，印发《焦作市工业和信息化局“万人助万企”十项重点措施》，着力帮助企业突破发展瓶颈。我市获评2021年度全省“万人助万企”活动优秀省辖市。截止2022年6月，全市“万人助万企”活动累计收集企业诉求1247个、已解决1225个，解决率98.2%，一是坚持领导带头，成立了四大班子领导率先垂范，带领36个市直部门县级干部、959名县（市）区干部和36名金融机构助企干部，包联1067家重点企业的包联机制，高位推动助企工作。二是坚持科学有序，市活动领导小组顶层设计、统筹引领，成立六个市级服务工作组综合协调指导各县（市、区）开展助企活动，六个功能性服务专班专项分类化解难题。依托“企业纾困360平台”建立总调度室，全程线上推进问题交办、进度监测、结果反馈。三是坚持协同联动，市级层面先后召开活动动员会和季度工

作推进会，领导小组办公室多次召开月调度会、组织召开首批问题交办会、服务专班解决问题交办会；针对助企干部先后组织开展入企工作专项培训会、线上总调度室工作培训会和三期“万人助万企”助企干部政策宣讲专题培训会等。**四是**坚持营造氛围，编印活动简报 128 期，我市活动开展信息被省活动办采用 60 次，省活动办对我市活动给予充分肯定，刊发专期简报向全省推介了我市坚持“六个精准”、奏响助企发展最强音的经验做法；河南日报、学习强国平台、今日头条、澎湃在线等媒体均对我市“万人助万企”活动典型做法进行了宣传报道。**五是**加强惠企政策宣传。梳理各项涉工业企业惠企政策，发布申报指南，逐条逐项解读政策内容，确保政策落实落细。发挥“万人助万企”活动牵头单位作用，组织发改、财政、金融等部门开展线上惠企助企政策宣讲，2022 年计划开展 10 期，已发布 5 期。**六是**做好满负荷生产企业财政奖励申报工作。2022 年，经市县联动协同推进，共有 114 家规上工业企业符合奖励条件并全部通过审核，涉及奖励金额 1410 万元，有力推动工业企业复工达产、挖潜增效。

三、防汛及灾后重建措施有力

2021 年，面对洪涝灾害的严重冲击，全市工信系统闻“汛”而动，坚持“金标准”，落实硬举措，全力保供应、保畅通、保运行。**一是强化巡防巡查，全力保障工业企业安全度汛。**组织市、县两级资源，深入一线，科学调度，协助企业打赢防汛救灾硬仗。协调调度 50 万只编织袋和 40 吨铁丝网等防汛物资储备，积极协

调供电及通讯公司，累计出动抢修人员 9332 人次，出动应急车辆 2005 次，发电机 3411 余台，累计发送防汛预警短信 21 波次，7156.2 万条，全力打好电力通讯保畅通“攻坚战”。二是**扎实做好洪涝灾害受灾企业恢复重建工作**。牵头统计、核对全市 709 家企业受灾情况及灾后复工复产情况，持续加强水、电、煤、气、运、路、通信等各类要素保供，制定《焦作市支持工业企业灾后重建若干措施》，包含了金融、财税等 18 条真金白银惠企政策，全力支持工业企业复工复产。10 月初，我市受灾规模以上工业企业全部复工复产。三是**积极帮助企业争取上级专项资金支持**。前后两批共征集 273 家企业纳入“河南省洪涝灾害受灾企业名单”。帮助 12 家企业获批省级制造业灾后重建专项资金，共获批资金 116.31 万元。

四、打通堵点卡点，统筹疫情防控和经济发展。

2022 年，全市工信系统面对疫情严峻形式，多措并举，全力保障工业经济发展。一是**加强企业疫情防控指导**。编制并向企业发放《焦作市工业企业常态化疫情防控指导手册(试行)》12000 余册，指导企业建立完善闭环防控管理体系。成立 6 个督导组，由局班子成员带队，下沉一线对企业疫情防控、防疫物资生产开展督导检查 666 家(次)。二是**扎实做好防疫物资生产储备**。及时启动防疫物资生产保障应急响应，全市 25 家防疫物资生产企业运行均生产稳定。加强重点医疗物资储备管理，全市共储备防疫相关药品 45.81 万盒，防疫器械和耗材 864.96 万件(个)。三

是全力保障供应链畅通。申领跨省通行证 140 张，为近 2500 家工业企业申请货车畅行码，同时服务指导企业设立“温馨港湾”，为货车司机提供贴心服务。四是建立工业行业白名单。62 家工业企业纳入省级“四保”企业白名单，同时确定市级“白名单”工业企业 279 家、县级梳理 645 家，三级合计 986 家，覆盖行业产值 90.8%。服务保障 3789 辆白名单企业货运车辆享受省内高速公路优惠政策。

下一步，我们将进一步深入贯彻落实中央、省、市支持民营经济发展的工作部署，明确目标任务，强化工作措施，夯实工作责任，推进“万人助万企”和“一联三帮”工作协同，深化“一联三帮”活动成效，帮助企业解决最盼望、最急于解决的现实问题，真正疏通堵点，纾解痛点，努力推动全市民营经济高质量健康发展。



焦作市工业和信息化局

2022 年 7 月 26 日

1000

1000

联系单位：焦作市工业和信息化局

联系电话：3569259

联系人：李炎军

抄送：市政协提案委（1份），市人民政府督查室（1份）。

焦作市工业和信息化局办公室

2022年7月26日印发